



Image not found or type unknown

Современный спорт - это явление, которое затрагивает интересы очень больших групп людей. В настоящее время спорт выполняет множество социальных и политических функций. В первую очередь, он культивирует здоровый образ жизни, что весьма важно и для экономики, и для обороноспособности любого государства. Именно поэтому в большинстве стран осуществляется государственный контроль над спортом путем принятия соответствующих нормативно-правовых актов, реализации программ и выделения финансирования.

Спорт – это воплощение национальной гордости, источник объединения и, в то же время, механизм, который используют политические элиты для внушения различных идей, как гражданам своего государства, так и гражданам других государств. Так, например, во время Холодной войны спортивные состязания между СССР и США использовались, как символ превосходства одной политической системы над другой.

Особое место в этой теме занимают Олимпийские игры, самое значимое социально-спортивное событие современного мира, имеющее очень большое влияние не только на спортивную сферу, но и на экономику и политику участвующих стран. Уже само возникновение Олимпийских игр было феноменом не только спортивным, но одновременно и политическим.

Спорт по своей сути политичен. Участники спортивных состязаний показывают преданность своему государству или клубу и, присущим им идеалам, тем самым утверждая их социальное и политическое место на мировой арене.

Роль политики в сфере физической культуры состоит в регулировании идеологических и правовых аспектов физкультурного движения и определении его статуса в обществе. Таким образом, политическая сфера общества генерирует условия для организации физкультурной деятельности людей. Она дает право заниматься ею в соответствии с потребностями и интересами граждан. В то же время государственная политика может выполнять и мотивационную функцию, предоставляя льготные условия для развития той социальной деятельности физической культуры, которая может быть выгодна государству.

Физическая культура и спорт широко используются в популяризации политических лидеров, партий, движений, в предвыборных и других кампаниях. И так, совершенно очевидно, что физическая культура служит политике.

Спорт является одним из важнейших средств международного культурного обмена в двадцать первом веке. Мощнейший прорыв в область высоких спортивных технологий во многих странах мира наводит людей на обмен новыми технологиями в изобретении и изготовлении оборудования, инвентаря, одежды, обуви, строительстве новых оригинальных спортивных сооружений и объектов. Современные медицинские технологии позволяют использовать нетрадиционные фармакологические средства и программы для восстановления работоспособности спортсмена. Они становятся достоянием всей мировой спортивной индустрии. Их высокая эффективность особенно ощутима в области методики спортивной подготовки, техники, программирования тренировок.

Посмотрим на ситуацию в спортивном мире с немного другой стороны, политика, как часть этого сообщества, в некотором роде, отрицательно влияет на отношения между странами. Всему виной неправильное, прямое вмешательство в спортивную состязательность стран и народов. Которое должно лишь стимулировать и подталкивать спортсменов к достижениям. Вместо этого они играют роль чуть ли не военных солдат на поле брани.

Также стоит отметить, что люди стали не правильно толковать термин «спортивное соперничество». Часто можно слышать слова о том, какой плохой судья, нечестный противник, везде обман и тому подобные. При этом еще, не понятно, зачем приплетают сюда политические разногласия между странами спортсменов. Почему бы просто не смириться с тем, что кто-то другой оказался сильнее в этот раз. Но это перерастает в нездоровую злость и ненависть к оппоненту.

Во все времена спорт и политика неразрывно связаны друг с другом. Уже сегодня можно сформулировать несколько динамических закономерностей взаимодействия.

1. Это явное проявление все большего влияния политики на спорт (с одновременным возрастанием и обратных связей).
2. Это непрерывное расширение взаимовлияния в XXI столетии, возникновение всех новых его направлений и форм.

3. Это все более очевидное превращение спорта в важный фактор политического процесса, борьбы за политическую власть, в один из самых эффективных рычагов избирательных кампаний.